

Valencia, un mes.	1.50
Prov. valencianas.	4.00
Península.	5.50
Extranjero.	10.50



### EL ANGEL MANOLITO ARANDA ALCAÑIZ

ha subido al cielo á las dos de la madrugada de hoy

Sus desconsolados padres D. Manuel y doña Matilde, abuela doña Vicenta Pastor, abuela política, tíos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les suplican se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde á las cinco, desde la casa mortuoria, calle D. Juan de Villarrasa, 5 y 7, hasta la plaza de San Agustín.

Todas las misas que se celebrarán hoy 30 de los corrientes, en las siguientes iglesias: parroquias de Santos Juanes, San Sebastián, San Nicolás, San Bartolomé, San Esteban, Santo Tomás, San Andrés, el Salvador y Santa Mónica, el Pilar y San Lorenzo, Santa Cruz y San Juan del Hospital, en la Catedral Basílica, real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, conventos de Jerusalén, Belén, Trinidad, San José y Santa Teresa, PP. Salesianos, Encarnación, Santa Catalina de Sena, Puridad, Pié de la Cruz, Presentación, San Cristóbal, San Gregorio con exposición de S. D. M., PP. Camilos, PP. Carmelitas, PP. Maristas, convento y residencia de Santa María Magdalena, iglesias del Sagrado Corazón de Jesús, Escuelas Pías, Purísima Sangre, Temple, San Miguel y Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José, y mañana en la parroquia de San Pedro y demás iglesias de la ciudad de Sueca, serán en sufragio del alma de

L. A. SEÑORA

### Doña María de la Concepción Sancho Lleó de Barranca

que falleció el día 27 de los corrientes

R. I. P.

Su esposo, hija, hermanos y demás parientes, suplican la asistencia á alguno de dichos actos. También desde hoy y ocho días siguientes se rezará el Santo Rosario á intención de la finada durante la misa que en su sufragio se celebrará en el camarín de Nuestra Señora de los Desamparados á las nueve de la mañana. A igual intención y en la iglesia-ermita de Nuestra Señora de los Desamparados del poblado de Nazaret, se rezará el Santo Rosario después de la misa á las siete de la mañana, desde mañana y ocho siguientes.

## Asuntos del día

La leyenda de lo de Alcalá del Valle va destruyéndose, y la verdad se abre camino á despecho de los elementos radicales y su prensa, y como contestación á esos rotativos que á vuelta de protestas de recato y honrado proceder y declaraciones de prestación de servicios á la verdad y á la justicia, están haciendo una campaña funesta y lamentabilísima.

Lean nuestros lectores mas abajo la información que publica *El Liberal*, de Madrid, y se convencerán de lo que significa, y es, en el fondo, eso que llamamos lo de Alcalá del Valle.

Pero es que, aparte de esa consigna del anarquismo que se vé allí en lo mas hondo, la injusticia de los agitadores de la opinión no puede ser mas patente en lo que se refiere á la conducta de la autoridad ante las denuncias de los supuestos tormentos infligidos á los presos. Véanse las dos informaciones abiertas, respectivamente, en setiembre y noviembre del año último, mucho antes de iniciarse el movimiento de ahora.

No existen, pues, esos triunfos que se atribuyen los papeles, al decir que el gobierno ha ordenado que se haga luz en lo de los supuestos tormentos, cediendo á la campaña de aquellos. La luz estaba hecha ya.

Por otra parte, el pulso de España no acusa el menor sintoma de que la nación se haya interesado vivamente en la cuestión de los atormentados de Alcalá del Valle. *El Globo*, tratando de explicar esto, dice:

"Han surgido recelos en la conciencia popular respecto á la clarividencia de los hechos denunciados y acerca de la veracidad de esas inculpaciones, sostenidas, mas que por los reclusos, que no todos osan, por los alarmistas de vocación, setarios y gente inquieta por oficio, que han circulado fuera rumores de castigos crueles, de tormentos inhumanos, dignos de reprobación y de pena, para que cayese el descrédito sobre los gobiernos monárquicos y sus enaguados de mantener el orden, sin cuidarse, con desprecioso patriotismo, de ver que esa nota de barbarie que apuntaban en los meetings de Londres y en los periódicos de París, caía también como un deshonroso sobre España."

Hay que hacer luz, pues, para que si aparece algo, por pequeño que sea, que merezca castigo, se castigue; pero hay que hacerla al propio tiempo para des-

traer la campaña forjada contra nuestra patria en el misterio de ciertos comités internacionales.

Son muy discretas las siguientes observaciones que hace *El Correo* acerca de la cuestión del descanso dominical.

"No falta quien tache ahora de clerical el descanso en domingo. Y, sin embargo, nadie se fijó en esta supuesta tendencia de la ley cuando se discutía en las Cortes. Por el contrario, se argumentaba en su defensa que sería una de las leyes que mayores beneficios habría de reportar á los obreros.

Huestres periodistas, que tienen representación en el Congreso, y que se distinguen precisamente por sus ideas antieriales, batallaron y reclamaron como una necesidad imperiosa que se concediese á sus compañeros un día de descanso para que pudieran reponer las fuerzas perdidas en el trabajo cotidiano, y exigieron que este descanso fuera en domingo. En este punto no hubo transacción, y los diputados periodistas no ojearon hasta que la Comisión dictaminadora declaró, de acuerdo con el gobierno, que en el reglamento se consignaría el precepto que con tanta insistencia habían pedido. Todos se mostraron satisfechos con la oferta, y ni uno sólo protestó contra el principio aceptado por la Comisión."

Del Extremo Oriente vienen los informes muy confusos é incompletos; pero lo que sí se deduce de todos ellos, es que no se ha librado una gran batalla, sino que se trata simplemente de un despliegue general de los japoneses en todo su frente para obligar á los rusos á efectuar á su vez el de sus fuerzas, es decir: lo que en arte de la guerra se llama un reconocimiento ofensivo; fuertes combates de vanguardia, sin eficacia para las operaciones futuras.

Este reconocimiento ofensivo parece movimiento precursor de alguna otra operación. Debemos, pues, esperar á ver lo que sucede.

## LO DE ALCALÁ DEL VALLE

### Leyenda destruida

*El Liberal*, periódico al que nadie tachará de reaccionario, de enemigo del pueblo, de hostil á los elementos avanzados ó de partidario de los procedimientos inquisitoriales, ha publicado en su edición de Sevilla una información muy completa referente á los sucesos de Alcalá del Valle.

La reproduce en su edición de Madrid, y en nuestro deseo de esclarecer la verdad, la trasladamos á nuestras columnas, contribuyendo á que la realidad se abra camino y la leyenda sea destruida.

Dice así el diario republicano, coincidiendo totalmente con las informaciones que publicamos hace días:

"Fueron ó no maltratados los individuos presos en Alcalá del Valle por los sucesos en aquel pueblo desarrollados en 1.º de agosto del año anterior? Es esta una pregunta cuya pronta contestación interesa á España mucho para reivindicación de su buen nombre entre los pueblos cultos.

Esa interrogación lleva envuelta una duda que precisa desvanecer cuanto antes para acallar los gritos de indignación de los que, prontos á acoger toda idea que justifique la rebeldía, sincera ó reflexivamente propalan los mayores horrores, que colocan á España en el extranjero en triste situación: en la de pueblo bárbaro.

Nada daña tanto como la duda. Las tinieblas nos llevan á la desorientación, á las vacilaciones, al error. Parecemos que la oscuridad se busca de propósito para ocultar injusticias. En interés de todos está que la luz se haga, para que sus rayos iluminen la verdad y la justicia triunfe.

La opinión pública clama por este triunfo. La prensa se ha hecho eco de estos clamores.

Por lo que á nosotros respecta, reahozamos con la frente muy alta toda suspicacia de otro intento que no sea el de que respaldemos la verdad. Demostramos el movimiento andador.

Queremos que se haga luz y busquemos los medios que están á nuestro alcance para hacerla resplandecer.

Aprovechando la venida á Sevilla del general Luque, que, como es sabido, se encuentra en Sanlúcar veraneando, le hemos visitado para conocer su criterio en el asunto, y cuantas actuaciones se hayan realizado con el fin de esclarecer las denuncias hechas por los presos.

### Haba el general Luque.—Dos informaciones

Cuando expresamos al general Luque el objeto de nuestra visita, nos manifestó amablemente que con gusto nos daría cuantos datos pudiéramos servirnos para que nuestra información fuese en un todo exacta y llevara á conocimiento de la opinión las diligencias hasta la fecha practicadas con el fin de comprobar las acusaciones hechas por los presos de Alcalá del Valle contra la Guardia civil.

Empezó el general Luque lamentándose de las consecuencias que para España tiene el movimiento de protesta á que han dado lugar las denuncias suscitadas por los presos.

La campaña hecha por la prensa y por los elementos radicales—nos decía—ha venido á reproducir la leyenda inquisitorial que á tan bajo nivel como pueblo civilizado nos coloca á los ojos de las naciones oídas. Esto es muy lastimoso. Es triste cosa que, á impulsos de combinaciones fraguadas por determinados elementos, se inventen martirios y malos tratos para desprestigiarlos en el extranjero.

El 26 de setiembre, el ministro de la Guerra, general Martitegui, me ordenó que abriese una información en la cárcel de Ronda, para ver si, como indicaban algunos periódicos, los presos por los sucesos de Alcalá del Valle habían sido objeto de malos tratos.

Nombré juez para la información al teniente coronel D. Rafael Lechambré, el cual interrogó á los 101 presos en la cárcel de Ronda. De ellos, sólo 30 manifestaron que habían sido maltratados con palos y bofetadas por la Guardia civil al ser detenidos en Alcalá.

Todos, sin excepción, manifestaron que no tenían queja alguna de los empleados de la cárcel ni de las fuerzas del ejército que los habían conducido de Alcalá á Ronda.

Ordenado un reconocimiento facultativo, el médico Sr. Peralta, que lo practicó, certifica que en diez de los reconocidos había apreciado algunas contusiones y pequeñas cicatrices, unas que parecían de época lejana y otras de muy poca importancia. Este reconocimiento fué llevado á cabo en el mes de octubre.

En el Salvador Mulero dijo por primera vez que los guardias le habían amarrado los órganos genitales.

Continuó la prensa hablando de los malos tratos, y al ver en *El País* de 25 de noviembre una carta de los presos dirigida á D. Emilio Junoy, ordené sin requerimiento del gobierno, por mi propia iniciativa que se abriese otra información para comprobar si los nombres que figuraban al pie de la carta la habían en efecto firmado y si estaban conformes con el contenido de aquella.

Tenia verdadero interés—continúa diciendo el general—en que los hechos se esclareciesen, á fin de que no tomase cuerpo la leyenda que empezaba á forjarse.

Nombré juez al teniente coronel D. Eduardo Cortés.

En la carta no se decía ya que fueran 30 los maltratados; se hacían ascender las víctimas á un número superior, á 90.

En esta segunda información, nueve de los firmantes negan que fueran maltratados; pero dicen que lo fueron otros, y citan sus nombres.

El Sillero, al ser interrogado, declaró que él quedó en tan mal estado por efecto de los malos tratos, que, como algunos otros que cita, tuvo que ser conducido á Ronda en bagaje.

Los demás firmantes de la carta manifiestan haberla firmado y estar conformes con su texto.

### Confabulación de los presos.—Las principales víctimas

Tengo la convicción—nos decía el general Luque—de que los presos se habían confabulado, en virtud de inspiraciones venidas de fuera de la cárcel, para formular tremendas acusaciones contra la Guardia civil.

Es muy de notar el cambio que se nota en el procedimiento seguido por los presos para hacer sus inculpaciones. Ni en la primera información, ni en las cartas publicadas en los periódicos y en hojas sueltas, ni en los sueltos que se leían en los periódicos, comenaban los cargos ni dan los nombres de los guardias.

En el mes de enero empezaron todos á citar los nombres de los guardias, como si obedecieran á una consigna, á un plan.

Los individuos que se presentan como principales víctimas son: Salvador Mulero, María Dorado, María Velasco Ayala y Sabrido. Por efecto de las informaciones practicadas quedaron destruidas las acusaciones que á los cuatro se referían, y claro es, que si no se comprueba las declaraciones de las que aparecen como principales víctimas, tampoco tienen comprobación las de las restantes.

Empezamos por Mulero—dice el general.—Fué preso el día 4 de agosto y se le trasladó á la cárcel de Ronda el 9. Cuando llega á la prisión no se queja de dolor alguno ni solicita asistencia facultativa. Al principio sólo dijo que lo habían maltratado. Mas tarde, en octubre, dice que los guardias le amarraron los órganos genitales, que le quedaron doloridos; pero que ya estaba bueno. Añade, que cuando llegó á Ronda estaba ya casi bien.

En la vista de cárceles que se verificó el 23 de noviembre, se presentó Mulero al general Ríos y reprodujo su declaración, relativa á los martirios que dijo haber recibido.

Ordena el general que sea reconocido por dos médicos militares, y éstos dictaminan que Mulero conserva su integridad absoluta y que no tiene señales de coacción.

El 29 de enero, ante el Consejo de Guerra, insiste en su denuncia y es nuevamente reconocido, ahora ante su defensor. Los médicos, que fueron los mismos que hicieron el primer reconocimiento, se ratificaron en el contenido de su dictamen.

Con respecto á los abortos de María Dorado y María Velasco Ayala—continúa el Sr. Luque—ambas declararon que no les fué producido por los malos tratos. La primera dijo que abortó á consecuencia del susto que le causó verse en la cárcel y á su marido, y la segunda manifestó que dió á luz á su tiempo en el Hospital de Ronda.

En cuanto á Sabrido, que se señaló por haber escrito una carta á un pariente suyo de Madrid, diciéndole que había sido apaleado como un mártir, en la primera información manifestó que había sido maltratado, y al reconocerlo un médico le apreció la lesión que sufrió el día de los sucesos al ser herido en la refriega. El médico, al certificar el reconocimiento, dice que recuerda que al reconocerlo á raíz de la herida el Sr. Castaño y él, les dijo que no tenía otra lesión.

### El general Luque se adelanta al gobierno

El general Luque, á nuestras preguntas sobre el estado actual de las actuaciones, nos manifestó lo siguiente:

Terminada la información por el juez Sr. Cortés y emitido dictamen en 31 de mayo por el auditor Sr. Rivaduya, acordé el nombramiento de un juez especial, para que no pudiera quedar la menor sombra y la verdad resplandeciera.

A este efecto, y en mi propósito de apurar todos los medios á fin de exigir, sin contemplaciones de ningún género, las responsabilidades que se dedujeran, hice constar en el decreto en que consignaba aquel acuerdo, que el juez promovería un procedimiento criminal para procesar á aquellos contra los cuales se hicieran graves imputaciones.

Era consecuencia con la conducta que ya había seguido teniendo preso dos meses al guardia civil Millán, por efecto de una denuncia, que no se omitió, contra él, presentada por un individuo que resultó ser licenciado de presidio.

A propuesta del auditor general, ordené la práctica de varias diligencias, entre ellas la de ratificación de los presos en sus declaraciones, para que el asunto pasase, después de aquellas evacuadas, á poder del juez que había de nombrar.

El cumplimiento de unos exhortos y otros trabajos han impedido, por falta material de tiempo, nombrar hasta ahora el juez especial.

Hoy que están practicadas las diligencias que el auditor propuso, he nombrado juez especial al coronel Sr. Lopez Torrens, que manda media brigada en el campo de Gibraltar, y que es persona en quien confío mucho para el mejor éxito del fin que se persigue.

El Sr. Lopez Torrens tiene amplias facultades para trasladarse á instruir las diligencias sumariales á los lugares que sea preciso.

Llamo la atención de usted—dijo el Sr. Luque á nuestro redactor—sobre cuanto he dicho últimamente. Me interesa que haga constar que no he hecho más al nombrar al juez especial, que seguir el procedimiento que me había trazado á principios de junio.

Con estas palabras terminó nuestro amable intertulo.

Antes de retirarnos quisimos explorar el juicio que haya merecido al general Luque la resolución del gobierno de nombrar un juez especial civil.

El general Luque en este punto se mostró muy reservado y tuvimos que desistir de nuestra pretensión.

La amplia información de nuestro querido colega demuestra que en lo referente á Alcalá del Valle se ha fantaseado mucho y que la verdad se abre camino, demostrando que el anarquismo ha dado una consigna con el único objeto de desprestigiar al Ejército y á la Guardia civil, quebrantando el régimen social al atacarlo en sus mas fuertes sostenes.

## INTERMEZZO

### Toreo por lo fino

En Winnipeg, ciudad importante del Canadá, se celebró, el día 4 del actual, un espectáculo taurino, que oscurce y hace olvidar á la célebre lucha del toro y del tigre en San Sebastián.

En Winnipeg la lucha fué entre un berrendo y un individuo llamado Normens.

Cuando aquel arremetía, éste oponía su cabeza con tal ímpetu, que el animal tenía que retroceder mal de su grado.

El periódico de donde tomamos esta noticia añade que la dureza de la testa del negro es tal, que hay pocos toros que resistan su golpe. Cuando el animal no retrocede, Normens lo cogía por los cuernos y lo derribaba.

Un numeroso público acudía todos los días á contemplar las hazañas del negro.

### La familia real en Bilbao

Bilbao 27 (8 noche).—A las dos y media comenzaron las regatas de balandros, que terminaron poco después de las cinco y media. La lucha ha sido muy luída, resultando vencedores en ella los balandros de San Sebastián. Los matriculados eran 12 de Bilbao, cuatro de Santander y tres de San Sebastián.

Para presenciar mejor las regatas SS. MM. y Altezas se trasladaron del "Giralda", al yate "Lili", propiedad del Sr. Martínez de las Rivas, presidente del Sporting Club. El Jurado iba en el vapor "España". Al pasar éste cerca de la real familia las personas que lo ocupaban dieron vivas á D. Alfonso.

En el momento de comenzar las regatas, el puerto presentaba un admirable golpe de vista, con las innumerables embarcaciones, atestadas de gente, que allí se encontraban. El premio de honor donado por el rey, consistente en una copa y además 400 pesetas, fué ganado por el balandro de San Sebastián "Aufa".

Bilbao 27 (810 noche).—A bordo del "Giralda", se celebró, después de verificadas las regatas, el lunch con que S. M. el rey obsequiaba á las autoridades, Junta directiva del Sporting Club y tripulantes de los balandros. Se sirvió el lunch en el puente. La real familia felicitó á los vencedores. El rey elogió el desarrollo que ha adquirido en Bilbao el sport náutico, mostrando deseos de poseer las insignias del Sporting. Anunció que el año próximo correrá en las regatas de Bilbao un balandro suyo, que ha mandado construir. Los invitados se retiraron del "Giralda", al anochecer.

Bilbao 28 (8 mañana).—El rey invitó anoche al ministro de Agricultura á comer en el "Giralda". Durante la comida habló S. M. con el señor Aliendesaiz del viaje de regreso á San Sebastián. Se verificó este mañana lunes, después de las regatas, por mar, acompañando al rey el ministro.

El príncipe de Asturias pensaba utilizar el

ferrocarril central; pero como esta vía tiene muchas curvas y pudiera ser peligroso este viaje para la princesa, dado el interesante estado en que se encuentra, probablemente se efectuará el viaje por el ferrocarril del Norte, saliendo de aquí á las tres de la tarde de mañana.

Durante toda la noche, infinidad de barcos han rodeado al "Giralda". El "chalet", del rio naviero Martínez Rivas estaba iluminado espirosamente con centenares de farolillos á la veneciana. Otros hoteles lucían colgaduras é iluminaciones. Los pueblos cercanos al Abra lucían también muy artísticas, que daban un aspecto fantástico al puerto.

Bilbao 28 (1210).—Los reyes oyeron misa á bordo del "Giralda", esta mañana, á las nueve. Oíó el padre Gregorio, prior de los Trinitarios de Algorta, á quien avisaron anoche para que se presentase á bordo con dicho obispo. La misa sólo la oyeron los reyes y su servidumbre.

Después, el rey y el príncipe de Asturias embarcaron en el "Giralda", con el ayudante señor Balseiro, paseando por la ría hasta ceros de Seisfó. La reina y la infanta se quedaron sobre la cubierta del "Giralda", acompañadas de algunas personas de su servidumbre, mientras una parte de ésta se embarcaba en el vapor "Jaffi", para dirigirse á Algorta.

El rey desembarcó próximamente á las once y media de la mañana, bañándose antes, el "Giralda", maniobras alrededor del "Giralda". El desembarco lo efectuó primero el rey y después el príncipe. La familia real vistió de riguroso luto.

Durante las maniobras el "Giralda", fué acompañado por multitud de balandros y muchos botes que le siguieron á toda máquina.

Poco antes de las once ha llegado á Bilbao el presidente del Consejo de ministros, presidente de Santander. Como eran muy pocas las personas que conocían la llegada del Sr. Maura, ha pasado casi inadvertida su presencia en Bilbao. Le recibieron los Sres. Berge, Casa-Torres, Aresti, Gorbeña y el ayudante de Marina Sr. Elvira. El presidente del Consejo tomó el tren de Portugalete y en este punto embarcó dirigiéndose al "Giralda". Cuando Maura llegó á éste, el rey acobaba de salir. El presidente se dirigió á encontrarse á don Alfonso, llegando á Spartir á bordo del vapor "Teresa", donde se unió al rey.

## La Corte en San Sebastián

San Sebastián 28.—A las doce y media ha fundado el "Giralda". En el muelle esperaban los príncipes, los ministros de Estado y Gracia y Justicia, las autoridades y numeroso público. Acompañaban á los reyes los Sres. Maura y Aliendesaiz. La plaza ha estado el pendón de Castilla haciendo salvas. También ha hecho salvas el "Giralda", al trasladar SS. MM. La familia real ha marchado en carruaje á Miramar.

Los Sres. Maura y Sanchez Toza se hospedan en el gobierno civil, el Sr. Rodríguez Sampedro en el Hotel Inglés y el Sr. Aliendesaiz en el Continental. En este hotel han celebrado una conferencia los ministros.

El Sr. Maura ha dicho: "No asisto al tiro de piñón. Hoy el piñón soy yo, y todos tiran sobre mí."

Se propone marochar á Madrid el 31, en la imposibilidad de hacerlo mañana.

El rey asiste esta tarde al tiro de piñón. El ministro de Estado subirá á las siete á Palacio para despedirse de S. M. Pondrá á la firma los decretos que se han recibido. Probablemente mañana marochará á Caldas de Oviedo.

El príncipe de Asturias saldrá mañana en el sudexpres para Madrid. Revisará su brigada y dirigirá los ejercicios, regresando á San Sebastián dentro de cuatro ó cinco días.

## El nuevo presidente de Colombia

Los amigos del orden y de la paz se felicitan de la reciente elevación á la presidencia de la república de Colombia del general D. Rafael Reyes.

Las especiales dotes que le adornan, su prudencia y su energía al mismo tiempo, su gran inteligencia y su cultura, á la par que su amor al pueblo, aseguran á aquel Estado americano días de bonanza y prosperidad.

El general Reyes nació en Santa Rosa, una de las mas pintorescas ciudades de Colombia, en 1850. Carácter activo y emprendedor, fué muy aficionado en su juventud á los viajes de exploración. En ellos aumentó considerablemente la cultura que adquirió en sus estudios.

Se distinguió siempre el primer magistrado de Colombia por la moderación de sus ideas, militando en las avanzadas de los partidos del orden. En sus campañas del Senado colombiano lo demostró cumplidamente, al mismo tiempo que se acreditaba como orador elocuente, de estilo sobrio, claro y fácil. Sus discursos, como sus ideas y sus prendas de carácter, le conquistaron general simpatía en su país.

Su programa político, al cual ha sido fiel toda su vida, se basa en dos principios fundamentales: la libertad y la tolerancia.

## DEL EXTRANJERO

### No ha habido gran batalla

Paris.—*L'Echo de Paris* publica un telegrama de su corresponsal en San Petersburgo, diciendo que, según parte recibido en aquella capital, el general Sakharoff anuncia que han terminado los combates preliminares librados en las cercanías de Liao-Yang. El día 2 á las seis de la tarde, un terrible aguacero puso fin al combate, obligando á los beligerantes á ocupar nuevamente sus antiguas posiciones.

Por la parte de Liandianshan han tenido los rusos diez ó once inutilizados y 120 bajas entre muertos y heridos. Al Sur de Anohandjan, á unos treinta kilómetros de Liao-Yang, fuertes destacamentos de tropas japonesas, que hacían el servicio de exploración, se arrojaron las posiciones de Ivanoff, y al ser rechazados dirigieron hacia el Sur, sobre el frente de la vanguardia rusa, establecida á cierta distancia delante de Anohandjan. Las avanzadas del general Zorubieff fueron replegadas hacia Anohandjan, que continúa ocupado por las fuerzas rusas.

Por lo visto, lo sucedido hasta ahora en Liao-Yang y sus alrededores no tiene importancia militar alguna, pues sólo parece tratarse de combates de vanguardias.

### El rey de Grecia

Paris.—Ha salido de esta capital, donde ha permanecido varios días, el rey de Grecia. Se dirige á Copenhague.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gástrico...

El éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo...

VALENCIA

La temperatura volvió ayer a ser propia del actual verano. Comenzó el día con el rublado de los días anteriores...

En el gobierno civil se recibió ayer el siguiente despacho del ministro de la Gobernación: "Desco noticias estado guardia civil herido ayer Lloza de Ranes en cumplimiento deber."

El gobernador interino Sr. Blin celebró ayer mañana una extensa conferencia con el delegado de Hacienda Sr. Rivas Moreno...

El Sr. Rivas Moreno ofreció al Sr. Blin que la administración de Hacienda resolverá en justicia, en lo que resta de la presente semana...

El arrendatario, por su parte, prometió que, si bien no suspenderá los apremios, para que no parezca que la Arrendataría duda de su derecho...

También ofreció que desde 1.º de enero próximo se suprimirán los repartos del Cabalal. A no ser que, por convenio u otra circunstancia...

En este gobierno civil se han recibido órdenes de la superioridad para que cuanto antes se proceda a la revisión de los expedientes de todas las casetas y barracones levantados en la playa de Levante...

Realmente el abuso a que se había llegado en eso de levantar barracones en la mencionada playa era intolerable, y aplaudimos la resolución adoptada por la superioridad...

En el Ayuntamiento se reunió ayer mañana, bajo la presidencia del Sr. Lagaria, la comisión mixta de Derechos y Propiedades y de Alumbrado, para tratar el asunto referente a la cesión de los derechos del Ayuntamiento sobre la herencia del señor marqués de Campo...

Después de larga discusión se acordó que los letrados informen sobre si con arreglo a la ley civil, el Ayuntamiento puede ceder derechos sin contar previamente con la aquiescencia de la entidad cedidora...

La comisión acordó, por último, conceder tres días a los letrados para evacuar dicho informe, pasados los cuales volverá a reunirse la comisión...

Según parece, no se ha abierto de nuevo el proceso motivado por la abierta al gobernador Sr. Diaz Merry, hace tres años, en la plaza de la Reina. Lo que hay sobre dicho asunto es que la Audiencia ha dado traslado al juzgado correspondiente...

El gobernador civil ha recibido el recurso de alzada interpuesto por D. Juan Bautista Maro contra el acuerdo del Ayuntamiento obligándole a suspender el funcionamiento de la fábrica de hilo que posee en la calle del Grabador Selma...

Con objeto de girar una visita de inspección, ha venido a Valencia el inspector regional de Aduanas de Cataluña, D. Juan Croselles...

Por dejarse el negocio nuestro amigo D. Matías Luente, líquida todas las existencias de su tienda de la China, San Fernando, 18 y 15, con grandes rebajas de precios...

La comisión municipal de Fiestas celebró ayer sesión, ocupándose únicamente de asuntos en tramitación de escaso interés general. La de Consumos no pudo reunirse por falta de número...

Para tratar de la huelga de los fogoneros "La Luz", de la fábrica de Lebon, reunieron ayer en el Gran teatro a dos representantes de Sociedades obreras. Presidió el que lo es de la Sociedad de albañiles de los poblados marítimos, Sr. Félix...

En la sesión, que duró desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde, con un corto descanso para comer, algunos de los asistentes pronunciaron fogosos discursos en defensa de la huelga general, como solución al conflicto...

Por unanimidad se acordó, después de amplia discusión, desistir del paro general y admitir a los obreros en huelga en los oficios propios de las Sociedades representadas en esta reunión...

El orden mas completo reinó en ella. Como delegado del gobernador asistió el inspector de policía Sr. Pineda...

SIETE-AGUAS.—Véase anuncio en 4.ª plana. En los exámenes verificados ayer en la comandancia de Marina para obtener el título de piloto de la Marina mercante, ha sido aprobado por unanimidad D. Manuel Sanjuán Lopez...

D. Angel B. de la Cruz y Mathan ha sido nombrado vocal naturalista de la Junta provincial de Pesos. Mañana termina el plazo para solicitar la plaza de administrador municipal de Mercados. Ayer presentó una instancia solicitando D. José María Gil Payos. Con este son 23 hasta ahora los aspirantes...

URBERUAGA de Ubiña.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase memoria y guías. Se remiten gratis. En el Restaurant de la Gloria se celebrará hoy a la una el banquete organizado por Lo Rat-Penat en honor del director del Archivo Histórico Nacional D. Vicente Vignat...

—Procedente de Barcelona fondeó ayer en nuestro puerto el vapor "Canalejas", con 270 pasajeros. —Las mejores pisadoras de uva se encuentran en el depósito de máquinas agrícolas.—Calle de Don Juan de Villarrasa núm. 2.

—En el gobierno civil se recibieron ayer mañana extensas noticias del encuentro habido cerca de Lloza de Ranes, entre una pareja de la Guardia civil del puesto de Játiva y dos roderos, uno de los cuales, se supone que sea el célebre "Chato de Chella".

Estas noticias a que nos referimos, concuerdan en el fondo con las que dimos ayer a nuestros lectores. Tan sólo añadiremos, que el guardia herido no lo fué de bala, sino que presenta tres heridas de postas de gran tamaño, en el costado izquierdo del pecho, y que se supone hayan hecho grandes destrozos en sus vísceras importantes.

El hecho ocurrido en la casa de campo que cerca del pueblo citado mas arriba tiene el vecino de esta capital D. José Roselló. Los caseros de esta alquería, José Terol y su hijo político Carmelo Orts, han sido detenidos.

El rodero que disparó al guardia estaba enfermo, y se había albergado desde hacía algunos días en un cuarto de la alquería citada, en cuya habitación se han encontrado varios frascos de medicina y una munda de ropa que se supone pertenecían al "Chato".

Los caseros, por su parte, niegan conocer a los agresores de la Guardia civil. —De las pesquisas realizadas ayer por la policía para identificar el cadáver del niño que el domingo pereció ahogado en la playa de Nazaret, se deduce que sea el de Ramón Francés Vazquez, de 11 años, que hace tres días desapareció de su domicilio en la calle del Consuelo, del Cabalal.

GRANJA MOROBER—MONGADA. Leche de vacas a domicilio: medio litro 25 céntimos y litro 45. Escribas: Comedias, 4; Palomar, 16, y ferretería de Ernesto Ferrer, Barons.

Grónlos mortuoria. La enfermedad que desde hace algún tiempo minaba la existencia de la señora doña Emilia Cano Gonzalez, tuvo anoche, a las once, el funesto desenlace que se temía, sumiendo en el mayor de los desconsoles a su respetable familia, que hace cuatro días celebraba un fausto suceso. La finada contaba con muchas y buenas amistades, debidas a su afable y bondadoso trato y a sus excelentes prendas de carácter.

Dios la haya acogido en su santo seno, y dé a su esposo, el registrador de la propiedad don Federico Rodriguez y a sus hijos, las necesarias fuerzas para sobrellevar este rudo golpe.

Noticias militares. En los trenes de ayer empezaron a venir, con objeto de incorporarse a sus cuerpos, los soldados que han estado disfrutando licencia los meses de julio y el presente.

Tribunales. Ante la Sala de vacaciones compareció ayer Vicente Pablo, acusado sobre sustracción en causa seguida por el juzgado de San Vicente. El representante del ministerio público retiró la acusación, siendo sobreseída libremente la causa.

La defensa del procesado estaba a cargo del letrado D. Federico Tormo de Revelo. —También compareció Mariano Domingo, acusado sobre lesiones en causa seguida por el juzgado de Suecos. Informó como defensor D. José Rodriguez de Cepeda.

Escolares. La matrícula oficial en la Universidad comenzará el día 1.º de setiembre próximo. Los alumnos abonarán veinte pesetas en papel de pgos al Estado por asignatura, 250 por derechos de inscripción, y tres sellos móviles por alumno. Los que no hayan cumplido veinte años deberán justificar que se hallan reconvalecidos.

Los alumnos que se matriculen en el primer curso de Medicina abonarán también diez pesetas por prácticas de cada asignatura; los de los restantes cursos cinco pesetas, y los de la Facultad de Ciencias diez pesetas, excepto los que se inscriban en Análisis, Geometría y Cálculo infinitesimal. Los que hayan sido suspensos en una o dos asignaturas de un grupo, podrán matricularse en ellas y en las del grupo siguiente.

Las asignaturas de las tres especialidades médicas serán voluntarias. El día 30 de setiembre habrá matrícula hasta las doce de la noche. —El Colegio de Boix, instalado en la calle de San Gregorio, que dirige D. Esteban Estévan y Estévan, ha repartido profusamente unos luminosos reglamentos del plan de 1.ª y 2.ª enseñanza que en dicho centro se sigue.

La apertura de las clases se verificará el día 1.º de setiembre próximo. Notas artísticas. Ha llegado a nuestra ciudad, procedente de París, la celebrada diva Josefina Asina. Su estancia entre nosotros será muy corta, pues compromisos artísticos contraídos con la empresa del Teatro de la Opera, de Alejandría, la obligan a dejar su país natal para continuar su carrera artística, en la que cuenta por triunfos ruidosos sus presentaciones en escena.

Sea bienvenida. Fuera de Valencia. CATARROJA.—Como autor del robo de unos aparejos, la Guardia civil detuvo a José Ramón Gurrut (a) Garrut. RAFELBUNOL.—Junto al puente de hierro pereció ahogada una niña de 22 meses, llamada Mercedes Lopez Palomar. PICASSANT.—Anteayer mañana los viajeros que conducía la diligencia de Real a este pueblo, al llegar al puente denominado "Costera Iónica", descubrieron en un campo de algarrubos el cadáver de un hombre.

Reconocido éste, resultó ser Camilo Navarro Marqués, vecino de Montroy, que en la mañana del sábado había salido de dicho pueblo para el de Sollana, con el fin de vender una partida de algarrubos. El desgraciado víctima conservaba en el bolsillo de la faja el producto de la venta que había realizado, lo que demuestra que el móvil del crimen no fué el robo. Hay quien supone que se trata de una venganza personal, tal vez política.

VILLAMARCHANTE.—En el monte denominado "Las Rodanas", se declaró un violento incendio, que consumió 1,000 pinos y 9,000 pimplinos. En una porción de este término, un niño de diez años, llamado Ricardo Retorté García, tuvo la desgracia de cogerse la mano derecha, produciéndose varias heridas contusas en el dorso y palma, como aplastamiento de las extremidades de cuatro dedos.

ALCUDIA DE CARLET.—La feria que anualmente se celebra en los días 7, 8 y 9 se instalará el presente año en la calle de la Barrera, y por acuerdo del Ayuntamiento no se exigirá a los feriantes cantidad alguna en concepto de arbitrio de puestos públicos. GILET.—En el barranco de Balán de este término, iban persiguiendo un conejo José Perez Lafont y un hermano suyo, teniendo el primero la desgracia de que se le disparase la escopeta. El infeliz murió en el acto.

ALBALAT DE LA RIBERA.—Vicente Ramón Hernandez, de 52 años, puso término a su vida disparándose un tiro en la cabeza. Ignóranse los móviles que le han impulsado a adoptar tan fatal resolución.

BOCAIRENTE.—El vecino de este pueblo José Casasempere amenazó con una escopeta a su contarrano Vicente Navarro, por lo que fue detenido y entregado al juzgado.

GANDÍA.—Extraordinaria solemnidad revistió la función religiosa que anteayer sábado se celebró en la iglesia del colegio de las Escuelas Pías de esta ciudad para festejar los PP. Escolapios de esta residencia, a su ilustre fundador San José de Calasanz.

Como ya digimos, fué el celebrante el doctor D. Marcos Montaner, onánigo de Tortosa; pero equivocadamente anunciamos que se cantaría la misa del maestro Plissenca, pues lo que interpretó con mucho acierto una nutrida capilla de música fué la gran misa de Rossi. El orador sagrado, Rvdo. P. Salvador Calvo, pronunció con mucha elocuencia un hermoso panegírico del Santo ilustre, que floreció en el siglo 16, y cuya oración mereció unánimes elogios.

La espaciosa iglesia estaba muy adornada, y en el centro se había formado con flores una artística alfombra, conteniendo los escudos de Gandía y el de las Escuelas Pías, y por cuyo trabajo fué muy felicitado su autor el P. Antonio Begues, también escolapio.

CHELEVA.—La Guardia civil de este puesto detuvo a Francisco Gomez Domingo, presunto autor de las heridas causadas a su convecino Joaquín Gomez.

VILLALONCA.—Nos comunican de esta población, que el sábado pasado, y a las nueve de la mañana, tuvo lugar un ruidoso casamiento, digno por todos conceptos de ser colocado entre los fastos matrimoniales, por concurrir en el mismo cosas dignas de mención.

Según de público se dice, entre ambos contrayentes suman la friolera de 150 años. El novio, llamado José Serguera, está manco de la mano derecha: es viudo de segunda nupcias, y de 76 años de edad, y por añadidura mendigo, pues vive de la caridad pública, como igualmente su nueva esposa Josefa Boigues, de 74, manco de la mano izquierda, y viuda también en segunda nupcias.

Además de haber sido obsequiados durante varias noches con una ruidosa esquelá, como dicen por allí, se repitió esta de una manera espartiposa al salir los novios del templo parroquial, llevando la plebe en procesión sus ráquitos y encartanadas efigies, representadas por dos grososos monigotes de bastante parecido. Una lluvia de confites y almendras ha coronado la fiesta popular; galante obsequio de un valenciano muy conocido entre los *Rats-Penats*, que se halla accidentalmente en la referida población.

También nos dicen, que la cosecha de las algarrubas ha sido mediana, a consecuencia de la pertinaz sequía que hemos sufrido este verano, como igualmente la de la pasa; que se cotiza hoy a bajo precio.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer. Comenzó a las once menos cuarto de la mañana bajo la presidencia del alcalde Sr. Polo, y con escasa asistencia de concejales y de público.

Leída el acta de la sesión anterior, el Sr. Tatay hizo uso de la palabra para explicar las frases que pronunció en la sesión del lunes último, referentes a la Junta de Obras del Puerto, diciendo que sus enmiendas no iban dirigidas a dicha Junta, sino a los representantes de la misma. Lamentó que se hubiera dado mas alcance del que tuvo a lo que se dijo, y censuró a cierta parte de la prensa en tono tan fuerte y tan vivo, que la presidencia tuvo que llamarle al orden. Terminó diciendo que no podía continuar bajo el peso del voto de censura que se le dió, y que se retiraba, como así lo hizo, del salón para que el Ayuntamiento resolviera con mayor libertad.

El Sr. Cervera hizo constar que el Sr. Tatay dirigió a la Junta de Obras del Puerto acusaciones graves, entre ellas la de haberse comido un presupuesto, é inusado la conveniencia de la retractación.

El Sr. Garcia Rives llamó la atención de la alcaldía sobre lo antireglamentario del debate, añadiendo que el Sr. Tatay no podía retractarse porque sólo cabía discusión sobre el acta, y esta había sido aprobada, con lo que terminó el incidente.

Luego entró el Sr. Beltrán (A.) en el salón de sesiones, é hizo constar que unía su voto al de la corporación en el de censura para el señor Tatay.

Después de ser leída la comunicación del gobernador civil alzando la suspensión del cargo de concejal a los Sres. Beltrán y Guillot, se entró en el orden del día, tomándose los siguientes acuerdos: Volver a comisión el dictamen sobre el desahucio de la plaza de administrador de los Mercados por el oficial Sr. Vercher, con carácter de interino, y el relativo al Parque-jardín en los solares de San Francisco, y aprobar los gastos de Feria de las comisiones de Alameda y de Bailes populares.

El Sr. Lopez (A.) propuso se modificase el proyecto de tarifas de precios que han de regir en las contrataciones de la Banda municipal, en el sentido de rebajarse para la asistencia a profesiones a 250 pesetas. El Sr. Guillén Ego defendió el dictamen, que fué aprobado en votación ordinaria por 18 votos contra 5.

La misma comisión proponía los actos en que puede concurrir la Banda, fuera de contrataciones. El Sr. Martín Mengot se opuso, por entender que es el Ayuntamiento en cada caso el competente para negar ó autorizar la asistencia de la Banda a determinados actos.

Le contestó el Sr. Guillén Ego, demostrando que el dictamen no carece de las facultades del Ayuntamiento, puesto que el dictamen lo aprueba la corporación. Fué aprobado.

El Sr. Beltrán (A.) rogó se diera lectura a una instancia de un opositor a una de las plazas de la Banda municipal, pidiendo la anulación de las oposiciones por falta de publicidad.

Se acordó pase a comisión el dictamen respecto al último de los profesores, y aprobar los nombramientos de los cuatro primeros.

A continuación se concedieron seis meses de licencia al concejal Sr. Tatay, dos al Sr. Sanchez Bergón y uno al Sr. Beltrán (A.). El Sr. Guillén Ego dijo que aprovechando su estancia en Játiva visitó como concejal al ilustre patriota Rodrigo Botet.

Recordó que hizo donación de la colección paleontológica, por la que el representante de Holanda ofreció una fabulosa cantidad de dinero, no obstante lo cual, el Sr. Botet prefirió regalarla a Valencia.

Propuso que cuando Rodrigo Botet venga a Valencia, el Ayuntamiento le entregue un diploma ó algo parecido que sirva de recuerdo de la mencionada colección. Luego se dió cuenta de la comunicación del gobernador resolviendo el recurso sobre el personal del Mataró. El Sr. Lopez hizo algunas indicaciones acerca de las condiciones que los sargentos han de reunir para ocupar esas plazas, cuya relación ha de remitirse al gobernador. Pasó a estudio de la comisión.

COLEGIO de la PURISIMA CONCEPCION

Por haberse vendido la casa para edificar, este Colegio se ha trasladado de la plaza de la Almoína, 4, a la plaza de Pelliceros, núm. 1. Colegio de Nra. Sra. del Buen Consejo. En este espacio local, en condiciones de comodidad é higiene, tanto para internas, como para medio pensionistas, permanentes y externas, seguirán la misma marcha de siempre estos dos acreditados Colegios, a cargo de los mismos profesores y profesoras y bajo la dirección de doña Salvadora Cufiá.

ASIGNATURAS. Música, Francés, Dibujo, Gimnasia y toda clase de labores de provecho y adorno, corte y confección. Clase especial para normalistas, tanto internas como medio pensionistas ó externas. En el entresuelo del mismo edificio está la clase de párvulos, denominada la clase infantil, a cargo de idóneas y cariñosas profesoras. El Colegio dispone de corrujes para mayor comodidad de las alumnas. Quedan las clases abiertas desde el 1.º de setiembre próximo, y la apertura oficial será el 15 de octubre a fin de que puedan tomar parte en ella las alumnas que ingresen en este curso. En la portería de dicho Colegio, plaza de Pelliceros, núm. 1 y plaza de la Almoína, 4, se facilitan reglamentos.

CONSTRUCCIONES DE HIERRO. Especialmente puentes, cubiertas y vigas para edificios. Solidez y economía garantizadas. GEORGE H. BARTLE. PLAZA CONTRASTE, NÚM. 2, VALENCIA.

AURELIA CAVAZZUTI dentista. Calle de la Paz, letra B, principal. Extracciones sin dolor con los mejores anestésicos y con la más rigurosa asepsia: de diez a doce de la mañana, 2 pesetas; de tres a seis de la tarde, 5 pesetas. Empastes, desde 10 pesetas, y orificaciones, desde 30 pesetas. Dientes artificiales, desde 5 pesetas. Dentaduras completas, desde 100 pías. Dentaduras completas de aluminio y níquel sobredorados con patente de invención por 20 años, desde 200 pías. Cura de todas las enfermedades de la boca a precios económicos. Visitas y extracciones gratuitas de nueve a diez de la mañana.

LA SEÑORA DOÑA EMILIA CANO Y GONZALEZ de Rodriguez. FALLECIÓ AYER, Á LAS ONCE DE LA NOCHE habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Su desconsolado esposo D. Federico Rodriguez Ramirez, Registrador de la Propiedad de esta capital; hijos D. Federico, D. Aurelio y D. Luis; hija política, hermano, sobrinos y demás parientes de la finada, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al entierro, que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, Paz, 17, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

Se concedió la Banda municipal al Ayuntamiento de Utiel para amenizar las fiestas que se celebrarán el día 13 por la cantidad de 800 pesetas, gastos de viaje, alojamiento y manutención. El alcalde propuso que una comisión pase al domicilio del concejal Sr. Borrás para darle el pésame por el fallecimiento de su señora hermana. El Sr. Lagaria llamó la atención del alcalde y del Ayuntamiento acerca de las deficiencias observadas en la brigada de Bomberos con motivo del reciente incendio de la calle de Pizarro. El Sr. Marzal, presidente de la comisión, ofreció organizar, presentando en breve un proyecto de reforma del reglamento. El Sr. Garcia Dutrás rogó al alcalde llame al orden al agente ejecutivo del arbitrio sobre rejas y balcones por la conducta que observa con los vecinos del Cabalal. También preguntó cuándo se verificaba el destino para cortar el abuso que se está cometiendo en la playa de Levante. El Sr. Beltrán (A.) censuró al alcalde, porque sus iniciativas se reparten en multitud de cosas nimias, abandonando las mejoras de interés para Valencia. Censuró asimismo que el alcalde se extralimita en sus atribuciones, pactando con autoridades dignísimas a espaldas del Ayuntamiento. El Sr. Polo defendió su gestión demostrando que sus trabajos van encaminados a beneficiar a Valencia y sólo con objeto de preparar el trabajo a las comisiones. Añadió que no abandona las mejoras de reconocida urgencia, enumerando los trabajos realizados para conseguirlas. El Sr. Beltrán insistió en que para todo ello debe ir de acuerdo con el Ayuntamiento. Después de otras preguntas y ruegos de escaso interés general se levantó la sesión.

Diario de Avisos. MIL PRESENTAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pineda, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades triararias.—Plaza del Fines, 6, farmacia, Barcelona.

ELIXIR ANTI-DIABÉTICO del Dr. Sastre y Marqués. Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas, siendo su uso, por otra parte, completamente inofensivo. De venta en casa del autor, calle del Hospital, 109, BARCELONA.

AGRICULTORES! Maquinaria usada.—Compra y venta J. Figuerola, Paz, 17.—Valencia. Descubrimiento maravilloso para teñir el cabello. ACEITE VEGETAL MEXICANO. Sorprendente é inconfundible invento que deja el cabello en su color tan natural, que es imposible conocer que está teñido. Se garantiza que no mancha ni contiene nítrato; su uso es igual a cualquier pomada ó aceite de tocador. Nada mas fácil ni de mejores resultados.—Único depósito de venta en Valencia, Perfumería Inglesa, Bajada de San Francisco, 4.

Concurso de obras musicales

La Real Academia de Bellas Artes ha publicado el programa del concurso que ha organizado para premiar las mejores composiciones musicales que se presenten.

- I. Opera española en un acto.
II. Composición orquestal, inspirada en cantos, tonadas o bailes populares de España, tomados de bailes españoles.
III. Colección de cantos y bailes populares de las provincias de Valladolid, Palencia, Soria, Segovia, Avila, Salamanca y Zamora.
IV. Canto patriótico militar.
V. Tres cantos escolares (uno patriótico, otro religioso y otro de carácter moral).

Para cada uno de esos temas se conceden, respectivamente, 2.500, 1.500, 1.000, 500 y 250 pesetas para cada uno de los cantos escolares.

Se cierra el plazo del concurso el 31 de diciembre del corriente año, por lo que se refiere al canto patriótico militar y los cantos escolares; el 31 de enero de 1905 para la composición orquestal; el 28 de febrero del mismo año para los cantos populares; y el 31 de marzo para la obra española, a las seis de la tarde de los días citados, hasta cuya hora se recibirán en la secretaría de la Academia, calle de Alcalá, núm. 11, cuantos trabajos se presenten.

PRESTAN SU AYUDA AL PROYECTO LAS REALES PERSONAS Y VARIOS PARTICULARES EN LA FORMA SIGUIENTE: Su Majestad el rey D. Alfonso XIII ha contribuido con 1.500 pesetas; S. M. la reina doña María Cristina, 1.000; S. A. A. R. R. los señores príncipes de Asturias, 250; S. A. R. los señores señores infantes doña Isabel, 500; señores Dotesio y Compañía, 500; excelentísimo señor marqués de Tovar, 250; la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, 1.000; total, 5.500 pesetas.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA. París.—Cheque de banquero: 38'10. 8 días vista, comercial: 36'80 a 37'20. Londres.—Cheque de banquero: 34'87. 8 días vista, comercial: 34'55 a 34'65.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Table with exchange rates for various locations like Barcelona, Madrid, and Bilbao.

Cotización oficial

Table with official exchange rates for different currencies and locations.

Table with exchange rates for various locations like Rio Tinto, Madrid, and Bilbao.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Comprando fusiles. Londres.—El gobierno chino ha hecho proposiciones al de Austria-Hungría, para comprarle 200.000 fusiles sistema Mannlicher; pero que el gobierno austriaco, considerando la situación especial por que atraviesa el Extremo Oriente, se ha negado a escuchar la demanda del Celeste Imperio. La medida de Austria es muy aplaudida por la opinión sensata.

Contra Port-Arthur

Londres.—El corresponsal en Chef de The Daily Express telegrafía a su periódico que el bombardeo contra las fortificaciones y la plaza de Port-Arthur duró toda la noche última, produciendo algunos incendios en diferentes puntos de la ciudad, sobre todo uno muy importante en un gran barracón que servía provisionalmente de cuartel. Añade el corresponsal citado que el ejército sitiador sigue recibiendo refuerzos procedentes de las tropas que operan en la Mandchuria.

Movimientos japoneses

París.—The Daily Express inserta un telegrama de su corresponsal en Niu-Chuang, en el que

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 29, a las 15'15. La Gaceta publica la real orden aprobatoria del proyecto de reformas urbanas de Madrid.

MADRE CULPABLE

(Segunda parte de Roger La Roque) por Julio Mary

Se dejó caer sobre una piedra y ocultó su cabeza entre las manos, quedando inmóvil, como dormido. Susana le miraba, ojigando sus lágrimas con el puñeto, mientras que su corazón estaba agitado por los sollozos. De pronto, entre los dedos de Raimundo apareció una cosa húmeda que brillaba a los rayos del sol... Era que también lloraba. Estaba la joven se inclinó e hizo lo que Raimundo al sorprendida dormida. Sus labios rozaron la frente de éste, que oyó una voz que parecía de ángel, que murmuraba: —Os amo, Raimundo, y no seré nunca de otro, sino vuestra.

se anuncia que dos divisiones del ejército japonés han ocupado a Lasanjan, arrojando a ella a los rusos, y que todas las fuerzas japonesas avanzan con un frente de 30 kilómetros. Durante el movimiento de avance del primer día, trabaron combates en seis puntos distintos; pero ninguno de ellos ha revestido importancia grande.

Sobre los cristianos de Oriente

París.—Telegrafía desde Viena, que los periódicos austriacos, tratando de la eventualidad de que se ofrezca al gobierno de su nación el protectorado de los cristianos de Oriente, declaran que Austria no aceptará el encargo. Dienen que la causa de esta negativa es que el gobierno austriaco no tiene por qué despertar el rencor de Francia, y la irritación de sus aliados Alemania e Italia, encargándose de la misión de proteger a los cristianos de Oriente, cosa que por otra parte le costaría el dinero.

Alfonso XIII a Cherburgo?

París.—El corresponsal de Le Matin, en Quiberón, comunica que la escuadra del Norte efectuará maniobras navales en aguas de Cherburgo durante los días 18 a 26 del próximo mes de setiembre.

Esas maniobras serán muy importantes, porque hay el proyecto de efectuarlas en combinación con la flotilla de barcos sumergibles afecta a la defensa móvil de puertos, la cual operará con los torpederos afectos al mismo servicio.

El corresponsal transmite otra noticia de interés para España. H. oído decir a los marineros, que la presencia de la escuadra del Norte en Cherburgo, coincidirá con la llegada del rey de España a ese puerto, pues, según parece, hará el viaje a París por mar.

Refuerzos japoneses

París.—Telegrafía de Tokio que 80 transportes japoneses han salido de Sasebo cargados de soldados y municiones con destino al ejército de operaciones. Treinta mil hombres han sido enviados como refuerzos a las fuerzas que están frente a Liao-Yang, para sustituir a las tropas destacadas de aquel ejército para reforzar al sitiador de Port-Arthur.

Signe el combate

París.—Telegrafía de Liao-Yang con fecha 26 diciendo que el combate entre las tropas de Kouroupatkine y los japoneses continúa. Dónde con mas fragor se combate es en la parte Este y al Sur de las posiciones ocupadas por ambos ejércitos. Los japoneses dirigen los fuegos de la artillería con extraordinaria violencia sobre las posiciones rusas. El cañoneo comenzó al amanecer durando aún a la hora en que se expedía el telegrama que comunica estas noticias.

Los ejércitos combatientes llevaban luchando once horas. Los trenes sanitarios avanzan hasta las mismas posiciones de los combatientes para recoger a los heridos.

La huelga marselesa

París.—Con motivo de la huelga de Marsella y de la grave situación por que atraviesa dicha ciudad, M. Pelletan ha vuelto a París, para conferenciar con sus colegas y tomar las medidas que el caso requiere, cada vez con mayor urgencia, pues Marsella está amenazada de gravísimos trastornos.

El gobernador general de la Argelia, M. Jonart, ha emprendido el viaje a Francia y París, con objeto de conferenciar con el gobierno francés.

M. Jonart trata de buscar, de acuerdo con el gobierno de la República, la solución a la huelga de los obreros de los Docks en Marsella. Esta huelga perjudica notablemente al comercio de Argelia.

Marsella.—El prefecto celebra frecuentes conferencias con los presidentes de los Sindicatos. Si intransigentes se muestran los huelguistas, no lo están menos los comerciantes y navieros negándose a aceptar ninguna condición. Han llegado dos cañoneros y un grupo de la dotación de Córcega. Además se han concentrado las gendarmes y las tropas están preparadas para salir a la calle para restablecer el orden.

Guerra ruso-japonesa

París.—Segue generalizado el combate entre los ejércitos de Kouroupatkine y Kuroki. El general Oku opera en Hang-Chang y San Juan. Kuroki se dirige a cortar el ferrocarril. Los rusos abandonaron las posiciones del ferrocarril, enviando fuertes destacamentos para hacer frente a los japoneses. La lucha es mortífera.

De San Petersburgo dicen que han sido rechazadas dos divisiones japonesas. Los rusos se apoderaron de 40 cañones reducidos al silencio por los cañones disparos de su artillería.

El dinero de San Pedro

Roma.—Ha regresado de la América del Norte el cardenal Satelli. Trae un millón trescientos mil pesetas para el dinero de San Pedro.

Expulsión de anarquistas

París.—La expulsión de Suiza de veinte anarquistas italianos y rusos, publicada por el Petit Parisien, parece ser un hecho; pero el complot contra el czar, que se les atribuye, no se halla comprobado.

Más de Port-Arthur

Londres.—El periódico Weekly Dispatch publica un telegrama de Kooke (Japón) que confirma que los japoneses se han apoderado de las fortificaciones exteriores de Port Arthur. Los rusos siguen siendo dueños de las puertas de la plaza.

ban señalados y no se les podía ver, se apretaban las manos furtivamente y Raimundo preguntaba en voz baja: —¿Me amas? —¿Mas que nunca.—Le decía calurosamente Susana. —Y ese obstáculo, ¿existe aún? —Siempre. —¿De modo que...? —No puedo ser vuestra esposa. —Esta bajaba la cabeza desesperada, torturándose el espíritu. La joven le consolaba con estas palabras: —No seré jamás la mujer de otro... y si algún día oír hablar de mi matrimonio, tratadme de perjurado, o mejor dicho, no lo creáis, porque la noticia es falsa. —Esta promesa apaciguaba sus celos, pero no la consolaba. Su amor mismo había acabado por irrtarse. Su imaginación trabajaba. La obstinación de la joven en no querer explicarle el misterio que la rodeaba, le hacía tener malos pensamientos.

Para solemnizar la Revolución de Setiembre, los republicanos organizarán un meeting mástruo que se celebrará en Barcelona, presidiéndolo el Sr. Salmerón.

El Sr. Niembro ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación. El Sr. Sanchez Guerra reconoce que el empresario de la plaza de Madrid ha firmado contratos con ganderías y diestros al amparo de las leyes del reino, pero que ello no le hace desistir de sus propósitos de que la ley se cumpla, aunque sintiéndolo mucho. El Sr. Niembro ha salido disgustado de la entrevista, y no será nada de extraño que haga públicas en breve sus determinaciones.

Madrid 29, a las 16'15. Comentando un funcionario la noticia que publica Le Matin acerca del próximo viaje del rey D. Alfonso a Francia, ha dicho que es prematuro todo cuanto sobre ello se diga, pero que la noticia de que irá embarcado es racional, dada la afición que S. M. siente por el mar. Ha añadido que en este caso darían convoy al "Giralda, las buques de la escuadra de instrucción, que a mediados de setiembre se hallarán en San Sebastián.

El día 6 de setiembre vendrá el Sr. Dato a Madrid, y de aquí hará un viaje al Mediodía de España, donde permanecerá seis u ocho días.

Bilbao.—A las ocho de la mañana zarpó el "Giralda". Acompaña a SS. MM. a bordo los señores Maura y Allendalazar. En el muelle despedieron al rey las autoridades. Numerosas banderolas rodeaban al "Giralda".

Cartagena.—Ha entrado en el puerto la escuadra de instrucción. La forman el "Pelayo", "Extremadura", y "Lepanto". Se aprovisionarán de carbón para marchar al Cantabriga.

Zaragoza.—El gremio de panaderos ha vuelto a fabricar pan. El Ayuntamiento mantiene la tizona regular.

Coruña.—Llegó el Sr. Lerroux procedente del Ferrol. Salieron a esperarle sus correligionarios en dos vaporcitos. Dispararon bombas. El Sr. Lerroux visitó al Casino Republicano y luego habló desde el balcón del hotel, saludando a los republicanos gallegos. Esta noche se celebrará el meeting.

Ciudad-Real.—El cadáver del obispo Dr. Piñera recibirá sepultura en la nueva capilla de la Catedral, construída a expensas del finado. Los médicos embalsamarán hoy el cadáver. Este estará expuesto tres días en la capilla del palacio arzobispal, ocreana al salón de actos. Se ha participado el fallecimiento al ministro de Gracia y Justicia y a las órdenes militares.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA Crónica taurina

En Tarazona. Tarazona 29, a las 20'15. Los toros de Bañuelos lidiados ayer resultaron manruenos. Mataon 10 caballos. "Chicoico", estuvo bien en la muerte de su primero y superior en la del segundo. "Salero", escuchó aplausos en uno, estando desgraciado en otro. La entrada regula.

En Linares. Linares 29, a las 20'45. Ayer se celebró una buena novillada, estando "Corchato", y "Bianvenida", hijos de Nandín. Fueron arrastrados ocho caballos. Los del estoque estuvieron afor unados oyendo palmas, sobre todo el último, que se ganó una oreja.

En Hinojosa del Duque. Hinojosa del Duque 29, a las 21'10. Toros de Santa María buenos. "Morenito de Algeiras", y "Alv-radito", quedaron bien, escuchando aplausos. Caballos arrastrados, siete.

Un recurso

Madrid 29, a las 22'50. El Ayuntamiento de Sevilla recurrió ante el Tribunal de lo Contencioso en el asunto sobre la vereda Juncal.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Mañana comenzará en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa sobre los sucesos de Alcañal del Valle. Supone que durará varios días, pues el Tribunal habrá de oír sólo de la defensa 21 informes.

Matin en Candelario

Dicen de Salamanca que con motivo de la conducción al juzgado de Bejar de varios vecinos de Candelario par haber distraído aguas, se amotinó el pueblo, restableciendo el orden la Guardia civil.

Desgracia

Comunican de Bilbao que un tren de la línea del Norte arrolló a un anciano, llamado Victorio Saiz, dejándolo cadáver.

Incendio de un monte

Telegrafía de Vigo que se declaró un incendio en el monte Aralla, inmediato al castillo de Mos, residencia actual del marqués de la Vega de Armijo.

Contrabando en Málaga

Dicen de Málaga que los contrabanderos decomisaron a bordo del vapor "Mercedes", gran cantidad de contrabando, consistente en tabaco, azúcar y productos químicos, todo procedente de Ceuta. El vapor ha sido embargado.

Chiquito

Según comunican de Montpellier un locomotora chocó con un tren de viajeros. Quedaron muertos los maquinistas y fogoneros de las dos locomotoras y heridos muchos viajeros.

Regreso del cardenal Satelli

Ha regresado a Roma el cardenal Satelli, procedente del Norte de América. Ha sido portador de 1.300.000 francos para el dinero de San Pedro.

La estufa del "Cantinerio"

Esta tarde se constituyó en la Carcel Modelo el juzgado del distrito del Congreso, que instruye las diligencias sobre lo de la estufa del "Cantinerio".

Tomó declaración al falso Vazquez y la indagatoria fué muy larga, pues de su declaración depende el giro que tomará el proceso.

Lo de Alcalá del Valle

Procedentes de Sevilla llegaron anoche a Cádiz el juez y el secretario especiales, encargados de depurar las denuncias sobre los malos tratos de la Guardia civil, formuladas por algunos presos de Alcañal del Valle.

Apesados llegados comenzaron a trabajar, conferenciando con el presidente y el fiscal de la Audiencia.

Mañana harán lo propio con el que fué jefe del puesto de la Guardia civil, de Alcañal del Valle, Antonio Pascual, retirado ya.

Llegada del presidente

Madrid 30, a las 1'15. Un telegrama de París noticia que llegó a dicha capital, Mr. Loubet, para presidir el próximo Consejo de ministros.

El presidente de la República cambió impresiones con sus consejeros sobre diferentes asuntos, especialmente acerca la importante huelga de Marsella que creó se solucionará a la mayor brevedad, merced a la intervención del presidente de la Cámara de Comercio de la misma.

Vuelve la tranquilidad

Se ha recibido un telegrama de Candelario manifestando que se restableció completamente la paz material, reinando absoluta tranquilidad.

Hecho criminal

De Santander telegrafía que en el kilómetro 26 de la línea férrea de esta ciudad a Ontaneda, la vía apareció interrumpida por grandes traviesas y enormes piedras que en gran número y muy bien dispuestas, hubieran producido inevitablemente el descarrilamiento del tren.

Una de las guardas de la línea descubrió este criminal atentado en el momento en que se aproximaba el tren a gran velocidad.

Se hizo señales logrando que se detuviera y evitando así una catástrofe.

La línea está vigiladísima.

De San Sebastián

Madrid 30, a las 2'10. Comunican de San Sebastián las siguientes noticias: El día 14 empezarán las pruebas del anunciado Concurso hipico, que promete ser brillante.

Mañana 6 pasado marocharán a Madrid los señores Maura y Sanchez de Toca.

Al regresar el rey de Bilbao, traía una muñeca vendada a causa de una distensión que se produjo al bajar la escalera del yate "Giralda".

El monarca asistió al tiro de pichón y en una de las tiradas en que tomó parte, quedaron solos S. M. y D. Juan Tabal, disputándose el premio del Casino.

Lo ganó el segundo.

El obispo de Laval

Llegó a Roma el obispo de Laval, quien se trasladó inmediatamente al Vaticano, presentándose al Papa.

En la conferencia que celebró con S. S. el Prelado francés, prometió hacer penitencia por haber retrasado su viaje a Roma, habiendo sido llamado por el Pontífice.

En seguida se trasladó al convento de los Trapenses y comenzó la penitencia.

El gobierno en San Sebastián

Madrid 30, a las 3'40. Según telegrafía de San Sebastián, el jefe del gobierno y los ministros de Estado, Gracia y Jus-

ta no pudo ya contenerme. Y por eso he venido a decirlo.

—Es una desgracia, una gran desgracia—murmuró Julia, pasándose la mano por la frente.

Y sin explicarle el por qué, sentía una especie de irritación contra Pedro. Verdaderamente él también había querido amar a Susana. Julia no vaciló en haber sacrificado a alguno de sus hijos, sería a él y no a Raimundo, el privilegiado, el escogido, el adorado.

—Escucha los consejos de tu madre, hijo mío. Esa no es una mujer como la que a ti te conviene.

—¿Por qué? Os he oído muchas veces alabar sus cualidades.

—Cierto que es buena e inteligente; pero ha recibido una educación muy refinada y se encorsetará mal en una casa de campo... Es una joven educada para el lujo, para la moda, para París, en fin.

—Pero Susana adora el campo y raras veces vá a París.

—Una vez casada, eso cambiará.

—Eso es una conjetura y puede ser que os engañéis, madre mía.

Julia dijo en tono más seco: —A ti te es preciso una mujer que tenga gustos más sencillos, aun teniendo sólida instrucción... te es preciso menos elegancia y más seriedad, en fin...

—En fin, qué?

—Que esa mujer no te convenga, te lo repito; además, no te ama.

Pedro se puso densamente pálido, y dijo haciendo un esfuerzo: —¿Ama a otro? ¿Lo sabéis?

Julia fué oruel en extremo, y dijo: —Se que su corazón no es libre...

Pedro recibió sin debilitarse aquella dolorosa herida.

(Se continuará)

Al salir el Sr. Sanchez de Toca dijo que habían cambiado impresiones. El Sr. Maura negó importancia a la reunión, agregando que sólo había sido una conferencia.

El Sr. Rodriguez Sampedro fué a las siete de la tarde al palacio de Miramar a despedirse del rey, y al mismo tiempo puso a la firma los siguientes decretos:

Varios indultos de penas leves. Concediendo una subvención para construcción de escuelas a los Ayuntamientos de Carreño (Asturias) y Santa María de Ortigueira.

Adquisición de material de guerra. Nombrando a D. Félix Beltrán de Lis comandante general de artillería de la quinta región.

Y varias condecoraciones y ascensos. Al regresar de Miramar el Sr. Rodriguez Sampedro dijo que es un cañard el supuesto viaje a Cherburgo. Añadió que sólo hará excursiones a los pueblos inmediatos.

El ministro de Estado marchó a Caldas de Priorio. Antes dijo a los periodistas que el Consejo celebrado había obedecido a una deferencia para con el Sr. Maura con objeto de oír los ministros reunidos la opinión del jefe aerea de los decretos que elaboraron.

Por último, manifestó que en Madrid será donde se celebrarán varios Consejos de ministros, para preparar la campaña parlamentaria.

Gimeno Vizarra.

La guerra ruso-japonesa

La situación de Port-Arthur. Madrid 29, a las 23'15. De Londres telegrafía el rumor de que la situación de Port-Arthur es desesperada, pues los japoneses son dueños del polígono y de las posiciones exteriores e interiores excepto las de Anthisen, Or, Tigre y Liao-Ti han, donde los defensores están resueltos a resistir hasta el último extremo.

De París dicen también que el periódico Le Petit Parisien publica un telegrama acogiendo el rumor de la toma de Port Arthur. Añade que los japoneses se apoderaron de las últimas defensas de la plaza después de haber perdido 15.000 hombres que sacrificaron en el ataque.

Todas estas noticias carecen de fundamento y necesitan confirmación.

En Liao-Yang

Un telegrama recibido en Londres anuncia la retirada general de los rusos hacia Liao-Yang. Despachos de Tokio dicen que los japoneses se apoderaron de Apung y Shajoyen.

Cóese inminente un ataque simultáneo por los tres ejércitos del Mikado.

Las pérdidas de los rusos son grandes; entre ellas figuran dos generales y dos coroneles.

Otros informes del teatro de la guerra aseguran que los rusos se concentran en Liao-Yang y sus alrededores, y que a las seis de la mañana de ayer iniciéose un combate general, manteniéndose ambos ejércitos en sus posiciones.

El último parte del general Sakharoff, jefe del Estado Mayor, dice que el día 26, después de un combate largo y encarnizado, en el que se replegaron lentamente, retirándose de cuatro de sus posiciones.

Añade que el ala derecha de los rusos rechazó al enemigo; entonces éste operó un movimiento envolvente sobre el flanco izquierdo, siendo también rechazados los japoneses por el fuego de la artillería moscovita.

Las pérdidas de los rusos fueron 2,100 hombres entre muertos y heridos y seis cañones destruidos.

El general Sakharoff cree que las bajas de los japoneses son más numerosas.

El día 27, los rusos comenzaron un movimiento de retirada.

Mancheta.

Noticias de Mukden

Madrid 30, a las 3'30. En San Petersburgo y Londres se han recibido telegramas de Mukden, diciendo que los rusos conservan todas sus posiciones en Liao-Yang.

Los japoneses avanzan sin economizar sacrificios.

El lado Oeste de las posiciones del ejército del general Kouroupatkine no ha sido atacado por los japoneses que se hallan fuertemente contenidos.

Las comunicaciones rusas permanecen intactas, recibiendo continuamente refuerzos.

Gimeno Vizarra.

Imp. Domenech, Mar, 65

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.
Defunciones: Carmen Fortea Cortés, de 41 años, Serranos, 12, de sobre tífoides.—Josefa Peta Felis, de 80 años, Santa Clara, 2, de gastro enteritis crónica.—Vicente Ferrer Comas, de 7 meses, Camino del Oro, 106, de catarro gástrico intestinal.

Del distrito del Mercado
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.
Defunciones: Ninguna.

Del distrito de San Vicente
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: María Giménez Ramírez, de 23 años, Baja, 9, de tuberculosis pulmonar.—Filomena Escobas Castelló, de 18 años, Visco, 18, de tuberculosis pulmonar aguda.—Josefa Giménez Escobar, de 16 meses, San Guillam, 28, de enterocolitis crónica.—Rafaela Martínez Fajardo, de 75 años, Cuevas Carolinas, de Benimamet, de vejez.

Del distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 3.
Defunciones: Francisco de Paula Camacho Sánchez, de 50 años, penitencia de San Miguel de los Reyes, de anemia de la corte abdominal.—Francisco Casares Pascual, de 18 años, Visco, 18, de tuberculosis pulmonar aguda.—Josefa Giménez Escobar, de 16 meses, San Guillam, 28, de enterocolitis crónica.—Rafaela Martínez Fajardo, de 75 años, Cuevas Carolinas, de Benimamet, de vejez.

Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 14.—Defunciones, 11.

En Sollana hay vacante una plaza de médico, dotada con 350 pesetas, y que podrá solicitarse en el término de 30 días.

Vacante

En la diócesis de Pamplona se ha abierto un concurso, cuyo plazo expira el día 12 de octubre próximo, para proveer las siguientes curatos: uno de término, cinco de obisado, cinco de curada y dos curales.

Publicaciones

El último número publicado de "El Magisterio Valenciano", inserta notables trabajos profesionales que lo hacen muy interesante.

Reproduce el último número de la "Ilustración Catalana", con fotos de Tumburini y Felli; una vista fotográfica del teatro de Puigcort después del incendio; otras de la Martinica; otra de la Asamblea Nacional Suiza; el retrato del difunto doctor don Dalín Donadit; fotografías relativas a la misión inglesa en el Tibet y a la guerra ruso japonesa; una fotografía del campamento de Alcala de Chiveret que ilustra un artículo sobre el mismo, y varias vistas fotográficas del Pirineo catalán (Caners), ligando un artículo acerca del mismo, que firma R. Petrol y J. Albert Adams de esta, se leen en el texto las firmas de W. Corlan, Enrique de Frontes y Mateo Obrador.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana en la indicada Caja, son las siguientes:
377 imposiciones ordinarias, de las cuales 43 han sido de nuevos depósitos en metálico; 390 reintegros de exacciones; 883 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 5 id. sobre fincas; 2 id. sobre efectos públicos; 657 id. cancelados; 355 id. renovados por restos de almoneda.
Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 423,192'18 pesetas, y una salida de 468,466'55.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santa Rosa de Lima, virgen.—El oficio y la misa son de Santa Rosa de Lima, con rito doble, color blanco y conmemoración de Santos Félix y Adalberto, mártires.
SANTOS DE MAÑANA.—San Ramón Nonato, confesor.
CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de Santa Rosa de Lima. Se descubre a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.
Misa en la iglesia de San Lorenzo.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Luis.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Encarnación, en su iglesia.

Cultos

En San Lorenzo se celebrará hoy, a las seis de la tarde, el ejercicio del novenario en honor a San Gil, con sermón.
En San Martín se celebra esta tarde, a las seis, el ejercicio del triduo en honor a San Ramón Nonato, con sermón y sermón que predicará D. Francisco Peñarroja.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

29 de agosto de 1904.
A LAS TRES DE LA TARDE
Barómetro, 762'74; termómetro, 28'; humedad, 69; En calma; nublado.
DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR
Temperatura máxima al sol, 36'6.—Máxima a la sombra, 27'4.—Mínima a la sombra, 21'4.—Mínima al radiador, 19'6.—Evaporación en milímetros, 5'0.—Lluvia en milímetros, 0'0.—Valosidad del viento en kilómetros, 11'0.
Observaciones astronómicas de hoy
El sol sale a las 5 horas y 27 minutos, y se pone a las 8 y 36.

Espectáculos

TEATRO PIZARRO.—A las nueve de la noche. —L' Africain.
TEATRO PARQUE GLOBETA.—Todas las noches, desde las 9:30 en adelante, cinematógrafo público, vistas panorámicas y anuncios comerciales.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 29 de agosto de 1904:
FONDOS PUBLICOS
Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 77'50 o.
Deuda amortizable al 5 por 100: 87'25 d.
Obligaciones privilegiadas de Carreteras: 105'00 d.
Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 108'00 d.
Obligaciones hipotecarias de la Nueva Carcel: 108'00 d.
Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, primera y segunda series: 104'50 d.
Id. id. tercera serie: 103'00 d.
Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 102'25 d.
Id. id. quinta emisión (Maldonado): 104'00 d.
Id. id. sexta emisión (Guanabaco): 103'00 d.
El socio-presidente, Vicente Samper.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 29 DE AGOSTO
Vapor Cabo San Sebastián, de Barcelona, con cargo general.

Vapor Castilla, de Barcelona, con cargo general.
Vapor Canseles, de Barcelona, con cargo general.
Vapor Paulina, de Tarragona, con cargo general.

DESPECHADOS

Vapor Sardinia, para Tarragona, con bocado, de tránsito.
Vapor Nuevo Valencia, para Barcelona, de tránsito y otros.
Vapor Castilla, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Cabo San Sebastián, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Cairubán, para Cartagena, con madera, de tránsito.
Laud Ascensión, para Columbretes, con efectos para el fero.

Valencia Sus Monumentos y Artes Su Naturaleza e Historia

por D. Teodoro Llorente
Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28'25 pesetas.
De venta en la Administración de Las Provincias

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del estómago e intestinos, la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid por las eminentes médicas doctores Mariani, Hergueta, Huertas, Pérez Valdés, Estévez, Montoya y otros, es la ESTOMACALINA ALFAJEME, pudiendo comprobarlo con tomar una botella.
Precio 4 pesetas botella.—Conde de Romanones, 8 y 10, farmacia, Madrid. En Valencia, principales farmacias.

ESTOMACALINA ALFAJEME
TÓNICO - RECONSTITUYENTE FEBRIFUGO
QUINA-TAROCHE
ELIXIR VINOSO
EXTRACTO COMPLETO de las 3 QUINAS
EL MISMO FERRUGINOSO: SIETE MEDALLAS DE ORO
Anemia, Clorosis, Convalecencias, etc.
PARIS 20, Rue des Fossés-St-Jacques y en las buenas Farmacias.

GUÍA COMERCIAL DE VALENCIA Y SU PROVINCIA
PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIÈRE)
Edición corregida y aumentada con los datos correspondientes a todos los pueblos de la provincia.
CONTIENE: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpos Colegiados: Senado.—Congreso de los Diputados.—Cuerpo Diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Instrucción pública y Bellas Artes.—De Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—De la Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De la Guerra.—De Hacienda.—De Marina.
VALENCIA.—INDICE de los habitantes de Valencia por orden alfabético de apellidos, con la indicación de su profesión.
VALENCIA.—INDICADOR de TODAS LAS PROFESIONES, comercio e industria, por orden alfabético, con orden metódico de los que las ejercen y sus señas.
VALENCIA.—INDICADOR de LOS HABITANTES residentes en cada casa, por orden alfabético de calles, con indicación de las profesiones que ejercen.
PROVINCIA DE VALENCIA.—También contiene TODOS LOS PUEBLOS de la provincia de Valencia, con la INDICACION del número de habitantes en cada uno, distancias a la CABEZA de partido, ESTACION del ferrocarril, ESTACIONES de telégrafos, carterías, así como NOMBRE y APELLIDOS de TODOS LOS HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio o industria que ejercen, y el mapa de la provincia.
Sección de ANUNCIOS, tanto nacionales como extranjeros, de gran importancia y utilidad para el público en general.
Finalmente, un INDICE GEOGRÁFICO completo de la provincia por orden alfabético.
Precio: 5 pesetas.
Se halla de venta en Valencia, en casa del Agente D. F. E. BOISSIN, Pl. del Molino de Robella, 3, y en las principales librerías; en Madrid, en la Casa editorial de BAILLY-BAILLIÈRE & HIJOS, Pl. de Santa Ana, 10

Negocio
CADA 1,000 pesetas rentan 50 al mes; negocio serio y seguro que administra el mismo interesado.—Informes gratis.
DINERO sobre hipotecas y toda clase de garantías sólidas e interés muy conveniente.
COMPRA y VENTA de negocios y fincas.—Casa reservada y activa en todo negocio que se le ofrezca.
Centro general de Contratación.—Mar, 105, entresuelo
HORAS DE OFICINA, DE 9 a 2

Pezoneras Fajarnés
Único y verdadero específico que usado dos o tres meses antes del alumbramiento, evita las grietas y tumores en los pechos y forma fácilmente el pezón.
Precio: 20 rs. caja en toda España.
Depósitos: En Valencia, farmacia de los Sres. Fabiá, San Vicente, frente San Martín.—Costas, Sombrerería, 5, frente Santa Catalina.—Dr. Torres, Mercado, 73. Dr. Quasada, Pintor Sorolla (antes Baraca), 42.
También se venden en las principales farmacias de Alicante, Cartagena, Granada, Huesca, Madrid y Zaragoza.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable CONTRA la Anemia, la Febreza de la Sangre, el Oplacato, la Escrofúla, etc.
Hábase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; —JARABE, 3 fr.

NERVIOS
La epilepsia, histérico, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos se curan siempre tomando el acreditado Elixir Bertran (polibromurado). No desconfiar de su curación por antiguo que sea el mal. Venta farmacia Bertran, Plaza Junquera, 2, Barcelona.—En Valencia: Dr. Costas, San Vicente, 149 y Sombrerería, 5.

BUQUES
Compañía Sevillana
El vapor SANTA ANA saldrá de este puerto el 1 de septiembre para Barcelona, Cádiz y Málaga.
El SAN FERNANDO saldrá el 2 de septiembre directo para Málaga y Huelva.
Vapores asturianos
El MELITON GONZALEZ saldrá de este puerto el 2 de septiembre para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas de Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: Vinda de Basterrechea, Mar, núm. 33, entresuelo, izquierda.
En el Gran Canal varía los señores Romani y Miquel, Muelle, 3.

Elixir GREZ
tónico digestivo. Es la preparación digestiva más conocida en todo el mundo.
Depósito en todas las farmacias. Collin et C<sup>a</sup>, París.

Axulejos—Valledabres PATENTIZADOS
LAURIA, 4, entresuelo.—Valencia

Dinero
Hacer anticipos a clases pasivas y retirados. Se paga al día primero de cada mes, sin distinción de clases. Se admiten pólizas para la representación de los mismos. San Vicente, 123, 2.

SE ALQUILA
el piso principal Boix, núm. 1.—Razón Serranos, 14.

VENTA
Se vende una máquina de vapor horizontal, sistema Collin, construida por D. Francisco Climent, de 25 caballos nominales y 40 efectivos. Se vende también la caldera correspondiente y tuberías. Darse razón en la Sociedad eléctrica, en Callera.

SIETE AGUAS
Se alquila en el apedero de Siete Aguas un espacio piso principal, amueblado, a 700 metros sobre el nivel del mar. Precio módico. Dirigirse calle Baja, 30, carpintería.

GANGA
Se venden en punto muy próximo a esta capital 278 hanegadas de tierra arrosal a cien duros.
Para más informes dirigirse a don P. García, calle de Palayo, 37, principal, izquierda, de 12 a 4 tarde.

Se alquila
Por un precio muy módico una planta baja y su principal a propósito para tienda de industria en el calle de las Fuentes, núm. 4. Razón y las llaves en el piso 4.º de la misma casa.

CUBAS PARA VINO
Se venden en Benicarló, dos cubas de roble de 4.500 a 5.000 decalitros, de excelente madera, esmerada construcción y en perfecto estado. Darse razón en esta ciudad, calle de Vercher, núm. 4, piso bajo.

QUEVENNE
Único aprobado por la Academia de Medicina de París.
CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad.
EXHIB. V. Verdadero.
14, Rue de Valenciennes, París.

AGENDA de BUFETE
Sección de menús.—Sistema decimal.—Comite con el extranjero.—Tabla de reglas de Lógica de Paganet.—Tabla de los pesos y medidas.—Tabla de los pesos y medidas de los países extranjeros.—Tabla de los pesos y medidas de los países extranjeros.—Tabla de los pesos y medidas de los países extranjeros.—Tabla de los pesos y medidas de los países extranjeros.

ESPAÑA
Sus monumentos y artes Su naturaleza e historia
Temas enciclopédicos e ilustrados
Pérez.

SOLITARIA
Curación cierta a dos Horas en los GLÓBULOS SECRETAN
REMEDIO INFALIBLE
Adoptado en los Hospitales de PARIS
Se halla en las principales farmacias.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS
Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir
Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR
De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.
Muy útil en la CONVALECENCIA DE LA PULMONIA
En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente» pero su composición es distinta de ellos formen.
Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia Junto a la droguería de LA LUNA
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome en inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.
«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin Goralbes, Espinosa, Vidal y Llobregat.
«El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestionan rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Vallés.
«El Elixir Guayacol Torrens», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilés.
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Vallés.
El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens», ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Goralbes, licenciado en Medicina y Cirujía.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirujía.
He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia.—Dr. Paulino Vallentes.
He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.